

# 新学期 新气象 新起点 新希望

编者按:

人类因梦想而伟大,人生因梦想而精彩。而在九月背着书包踏进校园的学生正处于求学生涯的基础阶段。入学初期,打好基础,不遗余力,学好课程,健康快乐成长是每一位校长的殷切期望。校长的寄语,是希望莘莘学子记住读书学习是为伊消得人憔悴的修炼,难免会有独上西楼望断天涯路的忧愁,只要坚持理想,就会有蓦然回首那人却在灯火阑珊处的喜悦……而是否做到这一点,就在于每一位学生是否竭尽全力、打好基础、以科学的态度做踏实的人,既要有扫天下的抱负、追求新知,也要有从一屋扫起、养成良好的生活习惯。

愿同学们在新的一学期,在殷殷寄语中追梦前行。新学期,我们收集、整理了部分校长和园长的寄语。让我们一起来听听,他们都说了些什么?



## 校长寄语:

### 北京市京源学校 白宏宽

在最近几年社会机构的评估中,京源学校均位列北京名校行列的前二十,成为石景山唯一进京城一级学校行列的高中学校。2014年,京源学校被评为全国教育先进集体!

20年来京源学校秉承“为了学生的终身发展和一生幸福而工作”的理念,努力创造适合学生的教育。20岁的学校正值青年,明德至善的精神伴随着学校的成长永存。20岁的学校正值青年,我们要弘扬长征精神,继承创业者的光荣传统,不断推动学校走向卓越,永远不忘为国家和民族造就脊梁的重任在肩。20岁的学校正值青年,不断创新是学校发展的动力源泉……

20年,京源学校在改革开放的大潮中诞生,在不断深化的教育改革中成长,京源学校是祖国改革开放和繁荣发展的受益者,立志成为贡献者,推动者。奋斗未有穷期,发展永无止境,祖国强大,人民幸福是我们宏大的奋斗目标,为让中华民族永远屹立于世界民族之林,让我们的子孙万代永远为作为一个中国人骄傲自豪而奋斗!

### 首都师范大学附属苹果园中学 冯岩

希望同学们要养成良好的行为习惯,用规矩约束自己的行为。良好的习惯是一个人的资本,随着时间的推移,它会不断增值,你的人生就会不断地享受它的利息。

希望同学们勤学好问,做学习的主人:课堂上认真听讲,积极思考、踊跃发言;课外活动中合理安排时间,积极投身社团活动,养成主动阅读的好习惯,多读书、读好书。

爱拼才能赢!没有什么日子是容易过的,努力或者不努力,日子都会过去。努力也许需要更多付出,但必有回报;不努力也许轻而易举,但必留空虚。所以,最重要的是如何让过去的日子值得我们回忆。我们的生命走过日子,不仅仅需要雁过留声,更加需要脚踏实地,留下生命深深的脚印,一路走过我们要不断播撒春华秋实的种子,让世界因为我们灿烂,因为我们美好,因为我们更多一份希望和梦想。

### 北方工业大学附属中学 王英

每一个孩子,都是一块璞玉,经过耐心的打磨,都能绽放出独一无二的光彩。而学校,就像是一面放大镜,帮助同学们发现自己身上独特的优势,发展你的优势,发挥你的优势,让每一块璞玉都熠熠生辉。新的学期,学校为同学们准备了更加丰富多彩的课程,生动有趣的活动,管乐队、合唱团、运动队、啦啦操队、足球队、话剧社……只要你勇于表现自己,总能在这里找到绽放的舞台。新学期,我们的老师更将一如既往地俯身课堂,用一双善于发现的眼睛去看待每一位同学,发现你的独特优势,引导你的特长发展,激励你表现自我、绽放光彩!在北方工业大学附属学校,每一位孩子,都能够做自己,赢未来!

### 北京九中 林乐光

回顾过去的一年,学校致力于学生的全面发展,取得了一系列可喜的成绩,学校被评为引领京城教育品牌中学、京城最具加工能力领军中学、北京市课程建设先进单位、石景山区人民满意学校等。2016届中考再获佳绩。

成绩的取得,离不开各级领导的关怀和支持,离不开全校师生员工的共同努力。在接下来的学习中,我们仍然会面临很多新的问题,面临很多不可预知的困难,面临很多感觉上不可逾越的堡垒。我们要继承和发扬革命先辈们勇往直前、坚忍不拔、克服困难的长征精神,我们要学习中国奥运健儿们的拼搏精神,学习中国女排为国争光拼尽洪荒之力的奋斗精神,学习中国乒乓球队笑傲世界、独步天下的王者精神。这样,当我们站在成功的山头回望的时候,那种苦尽甘来的喜悦感,那种“一览众山小”的自豪感,那种把困难踩在脚下的成就感,不正是我们终生的宝贵财富,不正是我们永远的青春记忆吗?

努力吧,孩子们!成就自己,报效国家,无愧青春年华!

### 石景山区实验中学 吴朝晖

希望同学们志存高远,做对国家、对社会、对人民有用的人才;增强体魄,不断加强体育锻炼,为自己的终身发展打好坚实的基础;充分利用学校基于生涯发展理论建立的课程体系平台,多尝试,认识自我,认识社会,培养自己多方面的能力;学会做人,懂得感恩、孝敬父母,尊敬老师,做有责任担当、纯洁高尚的人。

希望老师们以习总书记提出的“四有”教师的标准,严格要求自己,做一个有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师。关爱每一个学生,理解学生的情感与需要,包容学生的缺点和不足,用欣赏增强学生的信心,让每个学生做最好的自己,使每个学生都能享受人生出彩的机会。

### 石景山区实验小学 叶艳

今天,又有211名天真烂漫朝气蓬勃的小朋友们带着家长的殷切期望,满怀激情和梦想,带着对知识的渴求跨进了我们实验小学的校门,成为我们实验小学大家庭中的一员。衷心祝愿全体师生满怀信心,下定决心发奋努力,追逐梦想,在新学年的工作学习中再创佳绩,共铸辉煌!

希望同学们:

要以“铭记历史、尊重国旗、会唱国歌、关心国家大事”的爱国之情;

要以“热爱学习、强健身体、开拓创新、积极探索实践”的开拓意识;

要以“真诚待人、文明进步、信守承诺、遵守社会公德”的公民准则;

要以“团结合作、善待他人、互帮互助、热心公益活动”的组织纪律,作为成长的目标,做到勤俭而养德、文明而修身,用饱满的姿态勇做新时代的可接班。

作为新时期的人民教师,我们:

要以“拥护政策、贯彻方针、履行使命、忠诚教育事业”的理想信念;

要以“关爱学生、遵循规律、尊重教育、遵守职业道德”的职业操守;

要以“诚实守信、笃信求实、遵纪守法、信守教师承诺”的责任意识;

要以“豁达善良、友爱互助、共同进步、积极社会公益”的人格准则,作为教育工作者的奋斗目标,用心立德,身先垂范,做好这项与心灵相关的职业。

老师们、同学们,美好前景要在我们手中创造和实现。让我们以饱满的热情去迎接新的挑战,为实小的今天和明天而奋斗!最后预祝全体师生在新学年中更上一层楼!

### 北京市石景山中学 陈国秀

在今年石景山中学的中考备战过程中,老师和同学们靠着“齐心协力,顽强拼搏”的精神,再创佳绩。入学是人生的一件大事,是开始学习,走向成才的起点,以此激励同学们珍惜读书机会,勤奋学习。同学们,请你们勇敢地迈开脚步,抖擞精神,去迎接这崭新的一课吧!

### 北京教科院附属石景山实验学校 何英茹

过去的一年,学校在北京教科院和上级教委的指导下,全体师生依据“为青少年可持续成长奠基”的理念,同心协力,开拓进取,在各个方面都取得了长足进步:初步构建九年一贯的管理体系,课程建设卓有成效,中考取得令人鼓舞的成绩,得到上级和家长的广泛认可。

希望全体教师继续发扬敬业爱生、协作创新的精神,不断提升教育教学质量,推动学校全面发展。一所好学校正在成长,就像是蝴蝶的生长,蜕变的过程是艰难和痛苦的,但是破茧之后,必是冲天之势,美丽异常。

你们要严格要求自己,养成良好的道德行为习惯,树立安全和纪律意识;传承长征精神,以不畏艰难、百折不挠的勇气和毅力,去实现自己的理想和追求。希望同学们乐观自信、勤奋进取,为今后的进一步成长打下坚实的基础。

## 园长寄语:

### 北京市京源学校幼儿部 王珣

孩子是家庭的希望,是祖国的花朵,每每从家长手里接过孩子,我深深感到了肩上的重任。我始终相信我们的爱心、责任心,远比一所幼儿园的漂亮来得重要。作为京源学校幼儿部园长,我同我的老师们一起,捧着满腔热情和真情投身于崇高的幼儿教育事业中,通过创设关爱、温暖、尊重和支持的教育环境,提供高质量、多样化的教育和社会体验,将孩子们培养成积极的活动者和主动的学习者,引导他们学会生活、学会做人、学会求知、学会生存、学会审美,成为一个健康活泼、勇敢自信的独立个体!也愿与家长们一起共擎一方蓝天,为我们的孩子们打造一个健康、快乐的童年!

### 石景山区第二幼儿园 张洪霞

新学期新面貌,教室里丰富多彩的环境和玩教具为你们创造着探索的空间;神秘的戏剧小剧场,等待着你们激发自身创造力;浓郁的戏剧文化,将让你们感受戏剧的教育力量;和蔼可亲的老师,为你们提供温暖的心灵港湾;厨房忙碌的老师,为你们准备着营养可口的饭菜;后勤的老师,为你们在幼儿园的生活保驾护航。亲爱的孩子们,二幼已经为你们精彩的人生展开怀抱,你们准备好了吗?

### 石景山区师范附属幼儿园 王斌

希望我们的教师做一个有理想、有真情、有学识、有爱心的教师;希望我们的孩子身体健康、心情愉悦、习惯良好、自信乐群。我愿同我的老师们一起捧起一份真情、友情和亲情投身于“为人师、如人母”的崇高幼儿教育事业中,也更愿与孩子们共擎一方蓝天。让我们一起放飞希望,手拉手,心连心,去呼吸幼儿教育的精髓,让每个孩子在师附幼都可以拥有一个最佳的人生开端。